
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
N° 1 del 11/01/2018

Oggetto:  GEMELLAGGIO TRA IL COMUNE DI ROSATE E LA CITTA’ DI 
“PIPPILIMERLO” CREATA NELL’AMBITO DELLA STRUTTURA “IL 
MELOGRANO” DELL’ASSOCIAZIONE ANFFAS ONLUS DI 
ABBIATEGRASSO.

L'anno duemiladiciotto addì undici del mese di Gennaio alle ore 17:20, nella SEDE 
COMUNALE, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunita sotto la presidenza del Il Sindaco Del Ben Daniele la Giunta Comunale. Partecipa 
all’adunanza ed è incaricato della redazione del presente verbale Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Maria Baselice.
Intervengono i Signori:

N° Qualifica Nome Presente Assente
1 Sindaco DEL BEN DANIELE X
2 Vicesindaco VENGHI CLAUDIO X
3 Assessore ORENI MONICA X
4 Assessore CONTI GIOVANNI X
5 Assessore GUANI CRISTINA X

PRESENTI: 5 ASSENTI: 0

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta 
Comunale a trattare il seguente argomento :
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OGGETTO:  GEMELLAGGIO TRA IL COMUNE DI ROSATE E LA CITTA’ DI 
“PIPPILIMERLO” CREATA NELL’AMBITO DELLA STRUTTURA “IL 
MELOGRANO” DELL’ASSOCIAZIONE ANFFAS ONLUS DI 
ABBIATEGRASSO.

LA GIUNTA COMUNALE

 Vista la seguente relazione – proposta;

Considerato che:
- l’Associazione locale ANFFAS di Abbiategrasso persegue esclusivamente finalità di 

solidarietà sociale, nel campo dell’assistenza sociale e sociosanitaria, della formazione, 
della tutela dei diritti civili a favore di persone svantaggiate in situazioni di disabilità 
intellettiva e relazionale affinché a tali persone sia garantito il diritto inalienabile di una vita 
libera e tutelata, il più possibile indipendente nel rispetto della propria dignità,

- lo scopo della suddetta Associazione, attraverso la gestione di Servizi alla persona nonché 
anche attraverso lo sviluppo di attività atte alla tutela dei diritti, promozione dei servizi e 
iniziative in favore della disabilità, svolgendo una funzione di negoziazione nei confronti 
delle Istituzioni locali (Comuni) per una “Presa in carico globale” e per mantenere un 
costante miglioramento della “Qualità di vita” delle persone disabili e delle loro famiglie;

Ritenuto di siglare un gemellaggio tra il Comune di Rosate e la città di Pippilimerlo, creata 
nell'ambito della struttura "Il Melograno" dell'Associazione ANFFAS Onlus di Abbiategrasso, per le 
attività e l’impegno del lavoro svolto da ANFFAS nel distretto dell’Abbiatense e per i cittadini di 
Rosate;
 
Ritenuto altresì, di dare rilevanza pubblica all’evento in occasione dell’inaugurazione del CSE di 
Rosate;

Preso atto dei pareri favorevoli espressi dal Responsabile del Settore Istituzionale – Servizi Sociali, 
ai sensi dell’art. 49 – 1° comma – del T.U.E.L.;

A voti unanimi, legalmente espressi,

DELIBERA

Le premesse formano parte integrante e sostanziale della presente delibera;

1. Di siglare  un gemellaggio tra il Comune di Rosate e la  città di Pippilimerlo, creata 
nell'ambito della struttura "Il Melograno" dell'Associazione ANFFAS Onlus di 
Abbiategrasso, in data 20 gennaio 2018 alle ore 10,30 presso la struttura sita in Rosate, 
Via A.Manzoni nr. 6;

2. La finalità del gemellaggio è riassunta nel suo testo che così recita:
Dichiarazione di intesa tra gli Amministratori Comunali di Rosate e la Città di Pippilimerlo: 
Noi, in qualità di rappresentanti dei rispettivi comuni con la firma della dichiarazione di 
gemellaggio vogliamo approfondire l'amicizia tra i nostri due Comuni e sviluppare un 
rapporto duraturo, realizzando eventi che ci coinvolgano reciprocamente.
Auspichiamo che i nostri due Comuni si impegnino per la realizzazione di eventi e iniziative 
territoriali che coinvolgano i cittadini e siano momenti di socializzazione, sensibilizzazione e 
di reciproco scambio costruttivo.
Intendiamo, inoltre, impegnarci per la piena affermazione del rispetto e della dignità della 
vita umana e dei diritti della persona in tutte le sue espressioni, per una migliore protezione 
dell'ambiente, per una migliore qualità della vita e per un responsabile progresso scientifico 
e culturale.
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Ci impegniamo a far sì che questo gemellaggio venga sostenuto annualmente, da momenti 
di incontro e di confronto, principalmente attraverso la partecipazione alle varie iniziative 
che coinvolgeranno i nostri Comuni.

3. Di dare atto che dalla presente deliberazione non derivano costi per l’Ente.

Letto, confermato e sottoscritto

Il Sindaco Il Segretario Comunale
Del Ben Daniele Dott.ssa Maria Baselice

(atto sottoscritto digitalmente)
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 Settore Istituzionale - Personale Giuridico - Servizi Sociali 
 Segreteria

PROPOSTA DI GIUNTA N. 1 DEL 04/01/2018  

OGGETTO:
 GEMELLAGGIO TRA IL COMUNE DI ROSATE E LA CITTA’ DI 
“PIPPILIMERLO” CREATA NELL’AMBITO DELLA STRUTTURA “IL 
MELOGRANO” DELL’ASSOCIAZIONE ANFFAS ONLUS DI ABBIATEGRASSO.

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA

Si esprime parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. - D.Lgs. 18 
Agosto 2000 n. 267, in quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e 
tecniche che regolamentano la materia.

Note:    

 05/01/2018 Il Responsabile
PIROVANO DANIELA / ArubaPEC S.p.A.

(parere sottoscritto digitalmente)


